

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ МЕДИЦИНЫ»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Патологическая физиология (в т.ч. Патологическая физиология челюстно-лицевой области)

Наименование учебной дисциплины (модуля)

31.05.03. Стоматология

Направление/специальность

ПРИМЕР ЭТАЛОНА ОТВЕТА НА БИЛЕТ

1. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ.

Этиология – это раздел нозологии/наука, изучающая причины и условия возникновения болезней.

2. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ.

Воспаление – это типовой патологический процесс, характеризующийся формированием местных и общих защитных реакций организма в ответ на повреждение различными болезнетворными факторами. Местные признаки воспаления: покраснение, местное повышение температуры, отёк/припухлость, боль, нарушение функции.

3. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ.

Почечная недостаточность – это синдром, характеризующийся нарушением всех функций почек. Виды - острая и хроническая почечная недостаточность. Причины: нарушения кровоснабжения почек (при сердечно-сосудистой патологии, атеросклерозе, эмболии и тромбозе почечных сосудов), острые и хронические болезни почек, опухоли почек, общая интоксикация организма, обструкция или компрессия мочевыводящих путей.

4. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ.

Стоматологические проявления апластической анемии: бледность слизистой оболочки полости рта (механизм - снижение количества гемоглобина и эритроцитов в крови), точечные кровоизлияния (механизм - снижение количества тромбоцитов в крови и развивающаяся вследствие этого повышенная кровоточивость), воспалительные заболевания слизистой оболочки (механизм - лейкопения и развивающееся вследствие этого иммунодефицитное состояние).

5. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ.

1. Сухость, жжение в полости рта, нарушение вкуса, множественный кариес, гиперемия слизистой оболочки.
2. Вследствие глюкозурии наблюдается повышенный диурез (полиурия), что сопровождается обезвоживанием, в том числе проявляющимся снижением секреции слюны (гипосаливация) и появлением сухости в полости рта (ксеростомия). Гипосаливация способствует развитию кариеса и воспалительных заболеваний слизистой оболочки полости рта. Также поражение слюнных желез и тканей пародонта обусловлены диабетической ангиопатией. Жжение в полости рта и нарушения вкуса обусловлены неврологическими нарушениями (поражение миелита при отложении сорбитола).